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Αυτήν την περίοδο δύο από τα πιο σημαντικά έργα του παίζονται σε ΑΘήνα- Θεσσαλονίκη.

Ιδιαίτερα αγαπημένος αποδεικνύεται πως είναι ο  Γερμανός σκηνοθέτης, σεναριογράφος
και ηθοποιός Ράινερ Βέρνερ Φασμπίντερ στις θεατρικές σκηνές της Αθήνας και της
Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για έναν από τους πιο παραγωγικούς σκηνοθέτες στην ιστορία
του κινηματογράφου, καθώς μέσα σε 13 χρόνια, κατάφερε να δημιουργήσει 41 ταινίες
μεγάλου μήκους. Στα έργα του πραγματευόταν ζητήματα όπως η ηθική πτώση της
μεταπολεμικής Γερμανίας, η βία, οι διαπροσωπικές σχέσεις, τα ναρκωτικά, η
ομοφυλοφιλία, η προδοσία και η ζωή στο περιθώριο. Δεν ήταν λίγοι αυτοί που άσκησαν
κριτική στις ταινίες του και τον κατηγόρησαν για αντισημιτισμό, αντικομμουνισμό και
μισογυνισμό, ενώ θεωρείται ένας από τους εκπροσώπους του ρεύματος του Νέου
Γερμανικού Κινηματογράφου. To 1982 κέρδισε την Χρυσή Άρκτο για την ταινία «Βερόνικα
Φος».
Αυτήν την περίοδο δύο από τα πιο σημαντικά έργα του παίζονται στις δύο πόλεις.

Τη μεγαλύτερη κινηματογραφική επιτυχία του Ράινερ Βέρνερ Φασμπίντερ, τον «Γάμο της
Μαρίας Μπράουν»,  επέλεξε να μεταφέρει στη θεατρική σκηνή της Οδού Κυκλάδων ο
Γιώργος Σκεύας με την Λένα Παπαληγούρα στον πρωταγωνιστικό ρόλο.
Η Μαρία παντρεύεται τον Χέρμαν, εν μέσω βομβαρδισμών και ζούνε μαζί “για μισή μέρα
και μια ολόκληρη νύχτα”. Εκείνος φεύγει για το Ανατολικό μέτωπο και η Μαρία μάταια τον
περιμένει να γυρίσει. Έχοντας την πληροφορία πως είναι νεκρός, προσπαθεί να
ξαναφτιάξει τη ζωή της, μέσα στα ερείπια του πολέμου. Η γνωριμία της με ένα βιομήχανο
υφασμάτων της προσφέρει την ευκαιρία που ζητά. Τίποτα δεν τη σταματά μπροστά στην
επίτευξη του στόχου. Κοιτάζει μόνο το μέλλον και ξεχνά το παρελθόν, προκειμένου να
πετύχει το όνειρό της. Η επιστροφή του συζύγου θα ανατρέψει ριζικά την εξέλιξη των
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πραγμάτων. Η Μαρία Μπράουν, έχοντας βιώσει την προδοσία, οδηγείται στο αναπάντεχο
και τραγικό της τέλος.  Το “Οικονομικό θαύμα” αποδεικνύεται, κατά τα λόγια του σπουδαίου
μελετητή  Τζορτζ Στάινερ, ένα “κούφιο θαύμα”.

Παράλληλα, στο Κρατικό Θέατρο της Βορείου Ελλάδος η Κορίνα Βασιλειάδου και ο
Χάρης Πεχλιβανίδης σκηνοθετούν τα «Τα πικρά δάκρυα της Πέτρα φον Καντ», ένα έργο
γύρω από την παθογένεια της εξουσίας στον Έρωτα και την Κοινωνία. Στο ρόλο της Πέτρα
φον Καντ η Αγγελική Παπαθεμελή.
Σε ένα αστικό σαλόνι της Δυτικής Γερμανίας, τη δεκαετία του 1970, έξι γυναίκες, που
ανήκουν σε διαφορετικές γενιές παίζουν η κάθε μια το ρόλο της στην ερωτική ιστορία της
διάσημης σχεδιάστριας μόδας Πέτρα Φον Καντ.
“Υποθέτω ότι οι άνθρωποι είμαστε πλασμένοι να χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον αλλά δεν
έχουμε μάθει πώς να είμαστε με τον άλλον.”:  Γύρω από αυτή τη διαπίστωση, ο Ράινερ
Βέρνερ Φασμπίντερ ύφανε “Τα πικρά δάκρυα της Πέτρα φον Καντ”, ένα έργο με έξι
γυναικείους χαρακτήρες που συμπυκνώνει στις μεταξύ τους σχέσεις την προσπάθεια για
συνύπαρξη αλλά και τα παιχνίδια εξουσίας, την προσκόλληση και τους κοινωνικούς
ρόλους που κρύβονται πίσω από την αναζήτηση της αγάπης.

Γεωργία Οικονόμου

Περισσότερα "Νέα"
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